

超安徽 安徽04

合肥送出糖尿病患者的福音

新型高效糖尿病治疗药物开发研究取得重要进展

星报讯(记者 于彩丽) 近日,中科 院合肥研究院王俊峰课题组对糖尿病 候选药物 FGF21 进行改造后制成 FGF21ss,糖尿病小鼠实验结果表明 FGF21ss表现出更加优异的降血糖、减 体重效果,具有良好的成药性,未来有 望为糖尿病患者带来福音。相关研究 已申请国家发明专利和国际专利保护, 目前已与多家企业达成初步意向,共同 推进临床试验和产业化工作。

FGF21是一种人自身具有的调节 代谢的内分泌蛋白质,具有改善机体的 胰岛素抵抗、促进糖脂能量代谢、消耗 多余葡萄糖及脂类、逆转氧化应激反应 引起的细胞凋亡(如糖尿病并发症大血 管病变、动脉粥样硬化等)等优点,有治 疗肥胖症、糖尿病、非酒精性脂肪肝等 代谢相关疾病的潜力。目前基于 FGF21的药物开发取得了系列进展,但 并没有很好地解决 FGF21 药代动力学 和稳定性较差,需要频繁给药的问题, 极大阻碍了临床应用。

在本研究中,研究人员依托稳态强 磁场实验装置,运用核磁共振波谱学手

段解析了 FGF21 的溶液结构,发现 FGF21本身结构的稳定性较低,为此研 究人员使用蛋白质工程手段对 FGF21 进行了改造,最终获得了一个新的变体 FGF21ss。在蛋白质稳定性实验中, FGF21ss表现出远优于FGF21的热稳 定性:同时,糖尿病小鼠实验结果表明 FGF21ss 展现出了更高的生物学活性: 在炎症脂肪细胞中,能够逆转由炎症因 子引起的细胞胰岛素抵抗,恢复对胰岛 素的敏感性;在治疗肥胖小鼠的糖尿病 实验中,具有优秀的降血糖、减体重和

隆低血清胰岛素的能力,并且优于

由于FGF21ss的热稳定性高,有利 于药物的制作、存储以及运输,同时其 降血糖活性功能有较大提高,可有效减 少给药次数,极大改善糖尿病患者的治 疗方案。目前该药物的产业化进程正 在稳步推进,已与多家公司达成协议共 同开展临床前一系列实验,预计2年后 申请临床批件开展临床实验,有望在完 成临床转化后用于糖尿病、肥胖和非酒 精性脂肪肝等慢性代谢性疾病治疗。



我省"十三五"期间 新发现大中型矿产地59处

星报讯(洪曙光记者唐朝) 记者昨日从安徽省自然资源厅获

悉,"十三五"以来,我省严格把控矿 产资源储量入口关、出口关,组织评 审各类矿产资源储量报告368份, 新发现大中型矿产地59处,为全省 经济高质量发展提供了有力支撑。

"十三五"期间,安徽通过省矿

产资源储量评审中心评审地质勘 查类报告188份,储量核实类报告 121份,矿山闭坑类报告34份;由 省自然资源厅完成备案的储量报 告342份,经评审备案新发现矿产 地132处,其中达到大中型矿床规 模的有59处。

据介绍,这些新增的矿产资源

量为煤炭(原煤)47.70亿吨、铁矿石 3.97亿吨、铜金属量227万吨、钼金 属量 11.48 万吨、钨矿物量 13.15 万 吨、硫铁矿矿石量2206.7万吨、水泥 用灰岩矿石量17.91亿吨、冶金用白 云岩矿石量35.82亿吨、玻璃用石英 岩矿石量 2.15 亿吨等, 为我省经济 发展提供了矿产资源要素保障。

合肥老城区将塑造国内一流城市风貌

12月30日,记者从中共合肥市 庐阳区第四届委员会第十二次会议上 获悉,该区在"十四五"开局之年,将 抢抓长三角一体化发展、大科学装置 集中区建设、合肥国际陆港建设、创 建国家级步行街带来的历史机遇,以 更长远的战略眼光,加快建设"一核 一地一中心",奋力打造全省高质量发 展示范城区。 ■ 王凯 记者 祝亮

争创物流运输类 四个"国字号"品牌

据悉,庐阳区将保障大科学装置 集中区原始创新策源地建设,全力服 务合肥综合性国家科学中心能源研究 院、安徽理工大学高等研究院(合肥) 等建设,综合利用"科研院所+龙头企 业+地方政府"等资源优势,打造能源 领域高等级研究平台,促进科技成果 就地交易、就地转化、就地应用。

未来, 庐阳区将深度融入安徽自 贸试验区等高水平开放平台,全面融 入长三角更高质量一体化发展,创建 长三角G60科创走廊金融科技产业合 作示范园区,强化与上海松江区等合 作共建,推动更多合作项目开花结 果。服务保障中欧班列提升综合功 能,同心争创陆港型国家物流枢纽、 国家多式联运示范工程、国家中欧班 列集结中心示范工程、国家铁路场站 对外开放一类口岸等四个"国字号" 品牌,建设国际物流中心和国际贸易

支持合肥百大、中安华力等行业 龙头企业做大做强,培育壮大总部集 群,夯实集聚优势。

寿春路、临泉路将品质改造

作为合肥市主城区,庐阳区将进一 步优化空间布局,推进寿春路、临泉路 等品质化改造,完成淮河路"全国示范 步行街"创建和拱辰街"烟火气留存" 改造,推动逍遥津公园回归本色、焕发 生机,塑造国内一流城市风貌。明年, 该区将建成淮北路等市政道路,打通 固镇路等断头路,建设杏花公园底下 停车场等,做好荣城南苑二期等复建 点建设安置工作,实施宿州路小区等 老旧小区改造,提升城区人居环境。

在城市管理中,庐阳区将突出规 范化、精细化和智慧化,该区将推深做 实河长制、林长制,健全完善环境治理 联防联控体系,加快推进四里河水体 达标整治等,推进庐州公园二期等公 园绿地建设,加快建成以南淝河、四里 河为空间骨架的城区绿地系统,让城 绿共生的认同感越来越足。

合肥六中新校区 将建成安徽标杆

办好民生实事,才能"让群众过 上好日子"。庐阳区将落实立德树人 根本任务,全力保障合肥六中新校区 建成安徽标杆,加快推动学校幼儿园 新建和改扩建,深入推进集团化办学 优化工程,名校本部倍增计划,率先 创成全国义务教育优质均衡发展 区。持续织牢公共卫生防护网,推进 "紧密型医联体"建设,争创国家级健 康促进区。打造"一站式"就业创业 服务模式,推广智慧就业平台,健全 公共就业服务体系。

庐阳区将深挖老城文化内涵,传 承历史文脉,依托淮河路步行街等老 城资源,推广宣传富有庐阳特色的文 创产品和城市 IP,推动商旅文业态融 合发展。深入推进文化惠民工程,丰 富公共文化服务供给,开放运营庐阳 市民中心、城市阅读空间,推动文化服 务类载体升级,打造"15分钟公共文 化服务圈"。

庐阳区将发挥"智慧庐阳"城市 大脑作用,全面推行"街镇吹哨、部门 报道"工作机制,打造共建共治共享 的基层社会治理新局面。持续加强 智慧平安小区建设,机制化开展扫黑 除恶专项斗争,深化法治庐阳、平安 庐阳建设。

泗县:昔日贫困户 养牛过上"牛"日子

汤兰家住泗县长沟镇邵庄村袁庄组, 2014年,该户成为了村里建档立卡贫困户。 夫妻二人生活虽然不富裕,但靠着扶贫政策 的帮扶日子还算过得去,遇事还能有个商 量。2016年,袁晓产因高血压引发脑溢血离 开人世,家中只剩下汤兰一人。驻村工作 队、村两委和包保责任人得知情况后,便为 其量身制定了养殖扶贫的措施。

"虽然没有文化,但是农村人都不怕吃苦, 她自己也有养殖的意愿。"邵庄村党总支书记 王佩军说,发展产业才能让贫困户稳定脱贫, 镇村干部齐心帮助该户树信心、搞养殖。

2017年,在邵庄村扶贫干部和长沟农商 行的帮助下,汤兰成功办理了5万元小额信 贷。同年,驻村工作队据实为汤兰户办理了 特色养殖奖补3千元。帮扶到位、资金到位, 汤兰鼓足勇气购买了9头品种牛和饲料。

日子一天天过去,在村干部的鼓励下,汤 兰养牛的想法一步步变为现实。事实证明, 她干活是一把好手,平时没事就到田间地头、 沟渠河旁割草喂牛,每天割草200多斤,虽然 累,但她总是干劲十足。"双包"单位也及时跟 进,帮扶单位宿州市农业农村局和帮扶人对 其进行养殖知识培训和现场指导,并承诺牛 出栏后帮助解决销路问题,这更是解除了她 的后顾之忧。2017年9月第一批出栏了3头 牛,收入近20000元,汤兰光荣脱贫。目前, 汤兰的牛圈每年保持喂养9头牛、出栏3头牛 的规模,靠着自己的养牛技术,成为了村里 ■杨秋秋 "小有名气"的养牛专业户。

庐剧进社区 惠民暖人心

12月24日上午,合肥市演艺集团庐州 放歌演出活动来到王大郢家园 · 沁苑为社区 居民群众送上了精彩绝伦的文艺演出。上 午8点多,舞台车刚到广场,就有观众陆陆续 续赶来围观,其中有不少是附近闻讯赶来观 看演出的居民群众。传统古典庐剧《游西 湖》和《断桥》以及红色革命题材节目《等不 到今生等来世》依次上演,现场的气氛迅速 热烈、融洽起来。

此次戏曲进社区活动,将丰富的精神食 粮送到百姓家门口,活跃基层居民群众的 精神文化生活,切实增进广大群众的获得 感和幸福感。同时,也让基层居民群众感 受到文化带来的魅力以及对传统文化的尊 重和弘扬。 ■ 蔡静静